

春节期间“菜篮子”产品供应有充分保障

新华社北京1月22日电(古一平 王舒一)农业农村部发展规划司司长陈邦勋1月22日在国新办举行的新闻发布会上介绍,今年春节期间“菜篮子”产品供应有充分保障,可以较好满足老百姓节日消费需求。

在生产方面,据调度,截至1月10日,全国在田蔬菜面积7710多万亩,同比增加190多万亩;猪牛羊禽等肉类、水果、水产品也都供应充足。

在价格方面,上周(1月12日至1月16日)“菜篮子”

产品批发价格指数平均为130.73,周环比下跌0.9个百分点,同比高6.67个百分点,总体上看价格是稳定的。

据介绍,随着“南菜北运”数量增加,北方设施蔬菜上市逐步放量,蔬菜供应保障能力还会持续增强。

陈邦勋表示,下一步,农业农村部将重点做好三方面工作,持续抓好“菜篮子”产品生产供应。

抓好生产供给。紧盯“菜篮子”产品市场运行形势,合理安排蔬菜品种结构、种植规模和上市茬

口,统筹安排畜牧业生产和水产养殖,落实落细各项防灾减灾措施,确保产得出、供得上。

严格质量监管。加强日常巡查监管,把好上市前速测关口,落实承诺达标合格证制度,加大监督抽查、风险监测力度,守牢农产品质量安全底线。

加强产销对接。健全完善“菜篮子”产品跨区域联动保供机制,发挥好鲜活农产品运输“绿色通道”作用,引导农产品产销精准对接,让更多优质农产品摆上老百姓的餐桌。

教育部:2026年高考全国统考于6月7日开始举行

新华社北京1月22日电(记者 齐琪)记者1月22日从教育部获悉,教育部日前印发通知,对做好2026年普通高校招生工作进行部署,明确2026年高考全国统考于6月7日开始举行。

通知提出,要进一步健全考试招生安全管理体系,保障高考安全平稳和公平公正。各地各高校要严把考试入口关、监考关,积极推进信息化赋能,强化考试环境综合治理,加大考试招生培训机构规范

治理力度,及时协调处置各类涉考涉招突发事件。要严格执行国家招生政策规定,严格遵守高校招生工作纪律,严格落实高校招生信息公开机制,强化招生录取监督,切实维护良好招生秩序。

世卫组织:美国要退出 但会费还没结清

新华社日内瓦1月21日电 世界卫生组织一名新闻官21日在回复新华社记者邮件询问时说,虽然美国提出退出世卫组织已满一年,但尚未结清其拖欠的会费。世卫组织将在2月初召开的执行委员会会议上讨论美国退出事宜。

这名新闻官21日在邮件中回复说:“截至目前,美国尚未支付2024—2025双年度评定期会费的账单金额……(美国退出世卫组织)这件事已列入即将召开的执行委员会议程,世卫组织秘书处将根据理事机构的建议和指导采取相应行动。”

美国全国公共广播电台(NPR)20日在报道中援引世卫组织官员的话介绍说,退出世卫组织需满足两项要求:第一是要提前一年通知世卫组织,另一项要求是结清会费。

世卫组织章程规定,会员国在提交退出申请一年后方可正式退出。美国总统特朗普2025年1月20日签署行政令,宣布

美国退出世卫组织。联合国于同年1月22日收到这一通知,因此美国退出的日期定在今年1月22日,即世卫组织官员收到通知的一年后。

NPR报道说,要退出世卫组织,美国必须先支付2024—2025双年度所拖欠的2.78亿美元会费,但美国政府不打算支付。NPR援引美国国务院的回复声明说:“美国在退出前不会向世卫组织支付任何款项。”

本月13日,世卫组织总干事谭德塞在新闻发布会上曾表示,美国退出世卫组织将导致“双输”局面,这对美国和世界其他国家来说都是一种损失,意味着美国自身和世界其他国家的安全都将受到威胁,“这并不是一个正确的决定”,“如果不与世卫组织合作,美国就无法确保自身安全”。

谭德塞还表示,通过预算调整和结构改革,世卫组织正逐步解决资金问题。

特朗普:格陵兰岛框架协议

“各方满意”

岛上民众:“一个字也不信”

美国总统特朗普21日说,他已同北约秘书长吕特就未达成有关格陵兰岛的协议制定了框架,对此“各方满意”。然而,格陵兰岛民众普遍质疑特朗普的说法,有人甚至直言“一个字也不信”。

特朗普当天在瑞士达沃斯参加世界经济论坛年会期间与吕特会晤。他随后在社交媒体发文称,双方已经“制定关于格陵兰岛乃至整个北极地区未来协议的框架”,如果这一解决方案最终达成,将对美国以及其他北约成员国大有裨益。基于这一认识,他将不会实施原定于2月1日生效的关税措施。

特朗普17日宣布将从2月1日起对反对美国得到格陵兰岛的8个欧洲国家加征10%的关税,引发欧洲方面强烈反弹。

按特朗普21日告诉媒体记者的说法,他所宣布的协议框架已完全满足美方所有诉求,且令“各方满意”。不过,法新社记者在格陵兰岛首府努克采访多名民众,他们在得知上述消息后,纷纷表达质疑。

“这根本就是谎言。他在撒谎。”47岁的技术员米克尔·尼尔森说,“他说的话我一个字也不信,而且我想不止我一个人这么认为。”

“特朗普?我不相信他。”64岁的护理员阿纳克说。

一位使用假名“米基”的受访者同样表示,特朗普的声明“难以置信”。“他可以先说某件事,两分钟后又说完全相反的话。”

在丹麦议会代表格陵兰岛的议员奥娅·肯米兹说:“北约绝对无权在格陵兰岛缺席情况下谈判任何事宜……让北约对我们国家及我国矿产资源有发言权,简直是疯狂。”

特朗普2025年上任以来多次扬言要得到丹麦自治领地格陵兰岛,并声称不排除动用武力。按法新社说法,根据2025年1月开展的一项民意调查,85%的受访格陵兰岛民众反对该岛并入美国,仅6%的人支持。

特朗普本月21日在世界经济论坛的演讲中虽明确表示不会武力夺取格陵兰岛,但寻求“立即”就美国“收购”格陵兰岛谈判。

法新社报道,截至目前,特朗普几乎未透露协议框架的具体内容,也未明确是否涉及美国控制格陵兰岛。

北约发言人艾莉森·哈特说,吕特认为与特朗普的会谈“非常有成效”。“丹麦、格陵兰岛和美国之间的谈判将继续进行。”

德国副总理兼财政部长拉尔斯·克林拜尔警告切勿过早乐观。克林拜尔21日接受德国电视二台采访时说:“他们(特朗普与吕特)对话是好事,但我们需要再观望一下,不要过早寄予过高期望。”

新华社专特稿 刘曦

京哈高铁迎来全线开通运营五周年



1月22日,旅客与乘务人员在哈尔滨西站台上合影。

1月22日,全长1198公里的京哈高铁迎来全线开通运营五周年。在哈尔滨西开往北京朝阳的G902次动车组列车上,中国铁路哈尔滨局集团有限公司开展相关文旅互动活动。京哈高铁全线开通运营五年以来,中国铁路哈尔滨局集团有限公司累计运送京哈间旅客3936万人次。